
Compte-rendu du conseil école-collège Carnot -
Lundi 22 janvier 2018

15 h 15 à 16 h 45
Ordre du jour     :  

-Rappel des projets autour des mathématiques et du français,
-Accueil des CM2 dans le cadre de la liaison,
- construction d'un projet interdisciplinaire

Membres présents     :  

Nom Prénom Classe/discipline Adresse mail

Truqui Magalie Professeur de lettres classiques, 
coordonnateur

truqui.magalie@gmail.com

Moinet Guillaume Professeur d'arts plastiques et 
visuels

guillaume.moinet@ac-lille.fr

Deneuville Charlotte Infirmière charlotte.deneuville@ac-lille.fr

Haeck Nathalie CPC nathalie.haeck@ac-lille.fr

Facon Olivier Professeur de technologie olivier.facon@ac-lille.fr

Vandenberghe Céline Directrice école Lamartine ce.0593570k@ac-lille.fr

Himpens Peggy Professeur de SVT svt.himpens@numericable.fr

Richelet Franck PE franckrichelet59@gmail.com

Bicocchi Bénédicte PE - CM1 benedicte.bicocchi@neuf.fr

Le Gohébel Hélène Professeur d'allemand hlallemand@hotmail.fr

De Rapper Cécile Professeur d'anglais ceciledeapper@me.com

Bourson Gislaine Directrice - Diderot ce.0591620r@ac-lille.fr

Uytterhaegen Sabine PE – CM2- Sophie Germain sabinersl@gmail.com

Sarpaux Charline Directrice – Sophie Germain ce.0591562c@ac-lille.fr

Lamouret Christelle Principal Carnot christelle.lamouret@ac-lille.fr

Neirynck Carole Principale Adjointe Carnot carole.neirynck@ac-lille.fr

Moreau Florence CPE collège Carnot florence.moreau@ac-lille.fr

Depecker Jacob Professeur EPS jacob.depecker@ayhoo.fr

Danel Stéphanie Professeur de mathématiques stéphanie.daniel@ac-lille.fr

Boiteux Rémi Professeur - Documentaliste rémi.boiteux@ac-lille.fr

Pécriaux Cécile Professeur - Documentaliste cdi.0593168y@ac-lille.fr

Thouf Christel Professeur lettres modernes christel.thouf@ac-lille.fr

Dahmani Hamouda Professeur sciences physiques hamouda.dahmani@ac-lille.fr

Wiart Alexandra Professeur Histoire-Géo wiartalexandra@yahoo.fr

Dierendonck Florian IEN Lille 1 Nord florian.dierendonck@ac-lille.fr

Trombini Valérie Professeur Education musicale trombinivalerie@gmail.com

Beghin Claudie Professeur Edu.Mus.CHAM claudie.beghin@gmail.com



Carnot

Dubois Sophie PE Sophie Germain - CM1 sophiedubois@neuf.fr

Parisseaux Marie-José CPAP Bassin Lille 1 marie-josé.parisseaux@ac-
lille.fr

Descamps Ingrid CPEM Bassin Lille 1 ingrid.descamps@ac-lille.fr

Hocmert Didier ERUN Bassin Lille 1 didier.hocmert@ac-lille.fr

Carlon Anne-
Sophie

Animatrice Langue Lille anne-sophie.carlon@ac-lille.fr

Quidé Elise PE – Sophie Germain - CM2 elise.quide@ac-lille.fr

Alluin Christine PE – Sophie Germain christine.alluin@gmail.com

Lefebvre Clémentine PE – Sophie Germain clementine.lefebvre@ac-lille.fr

Crouset Christophe PE – CM1 – Sophie Germain christophe.crouset@ac-lille.fr

I - Tour de table et présentation des nouvelles personnes.

Pour le collège, monsieur Séraphin est excusé.
Madame  Lamouret explique qu'il n'y aura que 6 classes de sixième et 6 classes de cinquième à la 
rentrée 2018. L'affectation  risque d'être plus difficile pour les élèves qui ne sont pas du secteur.
Par contre, l’ouverture d’une classe bilangue est confirmée si l’effectif atteint 29 élèves.

II– Projets en cours

1)Calcul@tice     :  
Les épreuves auront lieu le 13 mars 2018 :  un élève de CM2 sera associé à un élève de 6ème pour 
passer les épreuves.

2) Géogébra     :  
Il y a environ 70 élèves qui participent.

3) Ibot     :  
Cette action se déroule avec les élèves de CM2 de Diderot qui demande que les élèves de 6éme 
accompagnent les élèves de CM2 en binôme.

4) Autour du français     :  
Les élèves de la classe de madame Quidé (Sophie Germain) sont scindés en deux groupes. Le 
premier groupe travaillera autour des jeux de français, l'autre groupe, autour d'un atelier théâtre. 
Une exposition est prévue. Un temps d'échange interactif entre les élèves sera organisé avec un 
goûter interclasse sur un samedi matin de 9 h à 11 h.
Me Quidé propose la venue des élèves de 6ème dans l'école (cf concours) principe des joutes 
verbales. (battle sur thématique de la culture).

5) EPS     :  
Participation au cross du collège samedi vacances de la Toussaint par une seule école .
L'idée de faire un état des lieux de l'EPS à l'école pour construire une meilleure continuité école-
collège est soulevée.
A propos de l'activité natation : les professeurs demandent de faire le point.
Monsieur Dierendonck propose qu'un professeur d'EPS demandeur participe à un conseil de maîtres 



ou de cycle dans une école.
La remarque est faite que la disparité des équipements sportifs engendre des profils différents entre 
les écoles.
Me Obrégon  participe avec les élèves de sa classe à des activités sportives en anglais. (Sophie 
Germain)

6)Un projet en géométrie     :  
            L'idée est de construire des personnages (paper toys) après les vacances de févier (6       

séances).

7)Initiation SCRATCH     :  
            L'appel est lancé auprès de l'école Lamartine.

            8)Les saturnales
Me Obregon demande de fêter les saturnales (romain) : projet pour l'année prochaine ( à voir 

avec les élèves suivant les cours de latin).

9)Section internationale     :  
L'idée serait de préparer des lectures d'histoires en anglais pour les lire ensuite aux élèves de CM2 
(Sophie Germain).

10) Projet chorale     :  
 Projet lancé par le collège pour l'année prochaine. Ingrid Descamps  précise que ce projet de 
chorale ne doit pas être seulement destiné aux élèves de CHAM afin de toucher les élèves des trois 
écoles et l'ensemble du collège.
M.Dierendonck précise que les CHAM doivent avoir un projet mais il faut que tous les élèves 
puissent bénéficier de ce projet.

11) Projet El Dorado     :  
Me Parisseaux présente l'exposition El Dorado. (L'Amérique du Sud, la quête du trésor, la cité 
rêvée, la cité idéale, la citée future, ..) Il faut que les professeurs des écoles soient partie prenante de 
ce projet.
Dès la fin de cette année, des fiches pédagogiques seront proposées.
Il sera intéressant de voir comment les professeurs vont s'approprier El Dorado dans un premier 
temps puis comment ils exploiteront la rencontre avec l'exposition.
Une exposition de qualité, transdisciplinaire, tous les niveaux peuvent être concernés.
L'idée est d'associer les classes de CM1.

12)Sciences     :  
L'idée est d'organiser un temps de rencontre le samedi matin pour que les élèves participent à des  
ateliers scientifiques dans les salles de sciences du collège.

13)Technologie     :  
Les professeurs du collège n'ont pas d'idée sur ce qui se fait à l'école. L'idée est que les professeurs 
du collège puissent aller voir ce qui se passe à l'école.

14)L'anglais     :  
La question est posée d'un cahier de cycle en anglais (Sophie Germain) : un outil qui pourrait servir 
de base. On pourrait le transmettre aux deux autres écoles (cahier papier).



15)Histoire :
Madame Quidé propose un échange autour de la guerre 14-18  avec une sortie commune sur Arras. 
Un échange pourrait se faire avec les élèves de 3ème (à voir pour 2018-2019)

L'idée est de mettre en œuvre des groupes de travail lors du deuxième conseil école-collège autour 
des différents projets lancés.

III– Liaison école-collège

Madame Deneuville, l'infirmière scolaire intervient auprès des écoles élémentaires et primaires : 
Diderot, Lamartine, Sophie Germain en fin d'année.

Comme chaque année, on programmera un temps de rencontre en fin d'année après les affectations 
notamment dans le cadre de la liaison entre les professeurs d'écoles et les équipes du collège.

Me Wiart (PE Histoire-Géo) propose la mise en place de petites scénettes sur la vie au collège qui 
pourraient être présentées aux futurs élèves de 6ème.

Les effectifs des classes de CM2 sont :
-Lamartine : 33 :
-Diderot : 42
-S. Germain : 55 (27 et 28).

Dans le cadre de la liaison école-collège, une journée d’intégration est à planifier pour chaque école 
de secteur au collège pour les élèves de CM2. Il faudrait éviter la restauration. On pourrait prévoir 
un temps pédagogique (calcul@tice avec des 6ème puis un deuxième temps plus spécifique au 
CM2)
Présentation de la bilangue ; Il y aura deux temps : temps d'accueil sur une demi-journée et un 
temps d'échange autour des projets.

L'idée de solliciter le dispositif Mobi -klasse est soulevée. Ce serait une présentation en deux heures 
dans les écoles pour présenter l'enseignement de l'allemand. ( Goethe Institut) . Remarque d'Anne-
Sophie Carlon : très difficile d'obtenir l'intervention dans les écoles.

Classe bilangue en Allemand en 6ème.

III – Projet interdisciplinaire

Le projet El Dorado (cf professeur arts plastiques) est à voir au deuxième conseil école -collège : 
monsieur Moinet  - Madame Pécriaux (documentaliste)
Exposition avril 2019 – L'idée est de problématiser auprès des élèves puis de confronter le travail 
réalisé lors de la rencontre avec les œuvres. Un groupe de travail va se réunir pour proposer des 
pistes au deuxième conseil école-collège.

Merci à tous pour votre participation et la richesse de vos idées.


